

2010年6月10日  
星期四

## 竞技

文娱

金融

网事

漫画

▶19版

▶22版

▶24版

▶30版

编辑/周中全  
校对/庆 栋

17



# 别人磨刀 咱俩磨“牙”

## 西班牙、葡萄牙热身赛双双告捷

□据 新华社电

南非世界杯开赛在即，参赛32强中的西班牙队和葡萄牙队8日分别进行了一场热身赛。西班牙队在本国穆尔西亚进行了出征南非前的最后一场热身赛，以6:0大胜波兰队。前锋托雷斯的伤愈复出无疑为西班牙队打了一针强心剂。

英超利物浦队当家射手托雷斯当天下半场比赛替补登场。他在第75分钟接佩德罗的传球后完成了致命一击，这是他在国家队的第24个进球。

自4月以来，26岁的托雷斯一直饱受膝伤困扰。“我为我近两个月来的首个进球而开心。”他说，“这真是场令人难忘的比赛。”

西班牙队主帅博斯克同样肯定了他的表现，他说：“我们已经做好了准备，将精神饱满地前往南非。”

比利亚和席尔瓦分别在比赛第12和第14分钟为球队建功，此后阿隆索在第51分钟再下一城。替补哈维出场的法布雷加斯在第57分钟将领先优势进一步扩大。第80分钟，佩德罗的进球将比分最终定格在6:0。

担任队长的守门员卡西利亚斯在第

26分钟受到了对手的射门考验，其余时间里他在场上几乎无所事事，西班牙队在前半小时拥有70%的控球率。不过令人担忧的是，伊涅斯塔在上半场比赛中右腿受伤。

此前的两场热身赛，西班牙队分别以3:2和1:0战胜了沙特阿拉伯队和韩国队。球队将在10日出发飞往南非，并将在16日、21日和25日在H组小组赛中分别与瑞士队、洪都拉斯队和智利队交锋。

在当天的另一场比赛中，葡萄牙队在南非曼德拉湾球场以3:0轻取莫桑比克队。3个进球全部是下半场攻入的。不幸的是，效力于曼联队的边路飞翼纳尼在比赛中锁骨受伤，葡萄牙队的世界杯前景蒙上了一层阴影。

纳尼在34场国家队比赛中攻入4个球，他的位置将由效力于本菲卡俱乐部的阿莫林代替。

“这很遗憾。”葡萄牙队主帅奎罗斯说，“但是集体的凝聚力是最重要的，我们会一起努力，克服困难。”



西班牙队球员庆祝进球。

# 巴西总统婉言挺小罗

□据 新华社电

巴西总统卢拉8日在接受广播采访时表示，他尊重巴西队主教练邓加确定的世界杯参赛名单。不过卢拉话锋一转说：“邓加没有丢下任何一个人，但似乎有一个人也应该获得身披国家队战袍的机会，他就是罗纳尔迪尼奥。”

罗纳尔迪尼奥(小罗)以“任意球专

家”和“探戈般的华丽脚法”闻名于世界足坛。但在2007年美洲杯比赛时，小罗因借口“累了”而惹怒邓加，结果未被征召进国家队。从那一刻起，小罗与国家队的缘分越来越“浅”。

卢拉还说：“小罗已经意识到如果他在AC米兰队能够表现出他所有的才华，他可能不会被挡在国家队23人名单之外。”

英雄谱

## 旷世奇才马拉多纳

我用一个足球能做到的，马拉多纳用一个桔子也能做到…… ——普拉蒂尼

1960年10月30日，马拉多纳出生在布宜诺斯艾利斯，1岁在教堂做洗礼时，幼小的他哭闹挣扎，需要两个大人按住才能完成仪式。若干年后，类似的情况在足球场上重现，要想“制服”马拉多纳，一两个人可不够。

1982年夏天，马拉多纳转会巴塞罗那，在那里，他甚至做到了让皇马的球迷为一名巴萨球员喝彩。那是在伯纳乌球场，马拉多纳从中场启动，穿越了对手压上的防线，在晃过门将后，他又向回扣球，戏耍了回追上来的后卫胡安·何塞，当后者滑铲撞上立柱时，马拉多纳才轻松地将球送入大门。这个时候，不可思议的一幕上演了，伯纳乌的球迷起立为这个进球鼓掌喝彩，马拉多纳令足球超越了仇恨的界限。

1986年的世界杯上，巴西队和法国队是夺冠的最大热门，但阿根廷队拥有马拉多纳。对英格兰队的比赛，人们见证了一个击败一支球队的神话，关于马拉多纳那个无与伦比的进球，英格兰队主帅老罗布森说：“我们保持着队形，没有犯错误，但对手是一个天才，那真是个该死的奇迹。”在

半决赛输给阿根廷队后，比利时老帅蒂斯也曾感叹说：“没有马拉多纳，阿根廷队会是另一支球队，他们不会如此强大，如果把马拉多纳给我，我也能赢得世界杯。”



2010南非世界杯  
明日开幕

# 卡卡：我有信心越踢越好

□据 新华社电

南非世界杯开赛在即，自己将有怎样的发挥？巴西队的明星球员卡卡显得越来越乐观。

“桑巴军团”进攻核心卡卡表示，6日在球队的最后一场热身赛中，全场积极的表现以及收获进球令他信心大增，并且这种状态可能会一直保持到15日对阵朝鲜队的比赛中。

“我感觉很好。”卡卡说，“这场我踢得不错，我只需要更加放松。距首场比赛还有一周时间，我已准备好了。”

卡卡在5:1大胜坦桑尼亚队的热身赛中打满全场，他承认受左大腿伤情影响，状态仍未达到最佳，但比此前3:0

胜津巴布韦队的比赛中只打半场时要好很多。

“还有些小的方面需要调整，不过大家不用担心。”卡卡说。

比赛中卡卡用胸部攻进队友麦孔的传球，这是他一年来在巴西国家队的首个进球。此前他已有12场比赛的进球荒。他说：“进球给予我自信，它很重要。”

“桑巴王子”对伤病迫使他错过上赛季西甲皇家马德里队的多场比赛并不在意。巴西队主帅邓加高度赞扬了卡卡的决心，并称他已为世界杯付出了百分之百的努力。

“他正变得越来越好。”邓加赛后说，“他对比赛充满了渴望，我们都劝他别太着急。”

# 郑大世：巴西队？可以战胜！

□据 新华社电

阔别世界杯44年之久的朝鲜队本届世界杯上能走多远呢？朝鲜队主力前锋郑大世在公开训练后接受媒体采访时说，朝鲜队可以打败任何一支队伍，包括巴西队在内。

被称为“亚洲鲁尼”的朝鲜明星级球员郑大世在对希腊队和尼日利亚队的热身赛中已经攻入3球，朝鲜队在热身赛中表现出了不俗的实力。郑大世以他强壮的身体素质和迅猛的速度带领朝鲜队一路走到现在，他在比赛中的抢眼表现给人留下了深刻的印象。

郑大世说：“我想通过世界杯来改变朝鲜的世界形象，虽然比赛会比预想的要困难，但我们所有的队员会用我们的勇气获得胜利。”他还表示，这一次要在世界杯上再一次让世界震惊，并重现当年的荣誉。

朝鲜队在1966年英格兰世界杯上，爆冷击败意大利队挺进八强，并成为当时亚洲足球史上的最好成绩。这一最好成绩一直持续到2002年韩日世界杯，被韩国队以打入四强的奇迹改写。

身处本届世界杯“死亡之组”G组的朝鲜队，将面对来自巴西队、葡萄牙队及科特迪瓦队的强烈冲击。15日，朝鲜队将对阵“五星战队”巴西队。